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Zadání: 
 

 

 

A 

 

1. Na ose x najděte bod A, který má od bodu C[4; 2] vzdálenost d = 2 2 . 

 

2. Jsou dány vektory     10;10,0;1  vu


, vypočítejte úhel vektorů a určete koeficienty a, b 

v lineární kombinaci vektorů vu


,  tak, aby  vbuaw


  , kde  5;3w


. 

 
3. Jsou dány body A, B:  A[–2; 5]; B[1; –3]. Určete parametrickou rovnici přímky AB a převeďte ji na 

obecnou rovnici. 

 
4. Určete vzájemnou polohu přímky p a osy I. a III. kvadrantu. Zobrazte graficky.   

p: y = 1 – 2x 

 

 

 

 

 

B 

 
1. Na ose y najděte bod B, který má od bodu C[4; 5] vzdálenost d = 5. 

 

2. Určete vektor  b


  tak, aby měl velikost 13 a byl kolmý k vektoru  5–;12v


. 

 
3. Jsou dány body A, B:  A[–3; 0]; B[–1; 5]. Určete parametrickou rovnici přímky AB a převeďte ji na 

obecnou rovnici. 

 
4. Určete vzájemnou polohu přímky p a osy II. a IV. kvadrantu. Zobrazte graficky.   

p: y = 2x + 1 
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Klíč správných řešení a bodování: 

 

 

A 

 

 

 

Úloha č. 1 

 

 

1.     2224–
22
x      (1b) 

 

2. x2  –  8x  +  12  =  0   (1b) 

                 bodů6celkem  

3. 2;6 21  xx      (2b) 

 

4. A1[6; 0]; A2[2; 0]    (2b) 

 

 

 

 

 

 

Úloha č. 2 

 

 

b)(

b)(

145.2

2
2

2

2

1

200

10
cos.1

0






vu

vu




         

 

           bodů6celkem  

10b5

10ba33.




              (1b) 

    

2

1
b;2a4.                                (2b) 
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Úloha č. 3  

 

 

1. směrový vektor  8;3 u


     (1b) 

2. parametrická rovnice:    

ky

kx

85

32




           (1b)     body4celkem  

3. obecná rovnice: 

0138  yx            (2b) 

 

 

 

Úloha č. 4 

 

 

1. osa I. a III. kvadrantu: y = x    (1b) 

 

2. rovnice: x = 1 – 2x       (1b)  

 body4celkem  

3. 








3

1
;

3

1
P       (1b) 

 

4. Graf       (1b) 

         y  

 
   xy   

 

            P  

            x  

      

 

 

       xy 21  
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B 

 

 

Úloha č. 1 

 

 

1.     554–
22
 y                  (1b) 

 

2. y2  –  10y  +  16   =  0    (1b) 

                  bodů6celkem  

3. 2;8 21  yy       (2b) 

 

4. B1[0; 8];  B2[0; 2]     (2b) 

 

 

 

 

Úloha č. 2 

 

 

1. 0vb


     (1b) 

2. 
5

12 1

2

b
b        (1b) 

3. 2

2

2

1 bbb 


    (1b)       

4. 51 b       (1b)      bodů6celkem  

 

5.  

             
 

 12;5

12;5





b

b




      (2b) 
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Úloha č. 3  

 

 

4. směrový vektor  5;2u


     (1b) 

5. parametrická rovnice:    

ky

kx

5

23




            (1b)     body4celkem  

6. obecná rovnice: 

0152–5 yx            (2b) 

 

 

 

Úloha č. 4 

 

 

5. osa II. a IV. kvadrantu:    y = –x   (1b) 

 

6. rovnice: –x =  2x  + 1     (1b)  

   body4celkem  

7. 









3

1
;

3

1
P        (1b) 

 

8. Graf        (1b) 

 
                  xy   

 

  

 

      P  

            x  

      

 

 

             12  xy  
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Tabulka hodnocení: 
 

 
body 

 

 
známka 

19–20 výborně 

15–18 chvalitebně 
10–14 dobře 

5–9 dostatečně 
0–4 nedostatečně 

 


